Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

Ispitna zadaca 8:

1. Rijesiti jednadzbu 2z° —1—i = 0.

2. Odrediti domenu i skicirati graf funkcije f(x) = X—Jrf, te napisati jednadzbu tangente
x —

iz tocke T (1,—%) na tu krivulju.

3. Odrediti domenu, presjek s koordinatnim osima, ekstreme, asimptote i skicirati graf
3
funkcije y = .
ey x’ -1
4. Napisati polinom 3. stupnja u to¢ki x, =0 za funkciju f (x) = arcsin X.

5. Odrediti funkciju koja je inverzna funkeiji /(x)=x + V14 x* +¥x -1+ x* .
6. Odrediti jednadzbu pravca koji lezi u ravnini 3x —2y —2z =1, prolazi tockom
7(1,0,1) i okomit je na pravac 3x =2y =z.

Rjesenja:

1. Rijesiti jednadzbu 2z° —1-i = 0.

Rjesenje:
/1 1,
z=3—+—=1,
2 2
11 V2 2(N2 2
u=—+—1i, |u|=— = Uu=—|—+—1i
2 2 21 2 2
cos ——2 sin ——2 = -
4 ) Q0 > @ 4

\/E z+k27r z+k27z
z, = 7(cos“Tﬂ'sm“T), k=0,1,2

\/5( T 72']
Z, :1/— COS— + i sin—
2 12 12
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Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

Odrediti domenu i skicirati graf funkcije f(x) = X—Jrf, te napisati jednadzbu tangente
x —

iz tocke T (l,—%) na tu krivulju.

Rjesenje:

Domena: D=R\{1}

Asimptote:
. . . Xx+2 )
Vertikalna asimptota: lim =o0, [im -0 = x=
x—1 x—l x—1" x—l
. . . x+2
Horizontalna asimptota: lim 0 =1 = y=1
X—>0 X —
Yy
6
4
2
-8 -6 -4 -2 2 4 6 8 "
e
_2 T
. t

Jednadzba tangente: y—y, = f'(x,)(x —x,)
x+2 , 3
fa)="—- flx)=-

x—1 (x—l)2
X, +2 3
-0 = P (x xO)’
x,—1 (x, =1
2
Tockom T(l,—g): —E— o * =— & 3 (l—xo)
2 2 x,-1 (x,-1)
7 X, +2 1
= Xy=——=, Vo= =——
5 x,—1 4
ey 7 1
Dirali$te tangente: (xo, y0)= —g,—z
Tangenta: ——éx—ﬂ
genta: VTR
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Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

Odrediti domenu, presjek s koordinatnim osima, ekstreme, asimptote i skicirati graf
3

funkcije y =

x* -1
Rjesenje:
a) Domena: x*~120= D=R\{-11}
b) Parnost, neparnost: f (x) =f (— x) = funkcija je neparna
¢) Nul tocke: y=0= tocka x =0 je trostruka
Presjeci s osi y: x=0=y=0
d) Ekstremi:
, 2x* 3x° ,
f(x):_ >t > f(x)zO = x12:0,x3:—\/§,x4:\/§
(— 1+ x? ) —l+x ’
X | -0 -3 -1 0 I =3 +00

P - prekid funkcije
m - minimum finkcije
M - maksimum funkcije

) {8

e) Asimptote:
3 3

lim =0, lim =—o0
ol x2 =1 w1t x? —1
Buduc¢i da je funkcija neparna ne moramo racunati lim f (x) 1 lim f (x)
x—>-1" x——1*

Vertikalne asimptote: x=-1 x=1

3
lim = = nema horizontalne asimptote
X—>00 x J—

3
. X . X

lim mz llm(3—]=1=k
X—>Fo0 X x—>to0 X —X

3
lim (f(x)—ax)= lim[ f I_X]ZOZZ
x—>*o0 Xx—oFo| T —

Kosa asimptota: y=x
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Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

f) Graf:

Napisati polinom 3. stupnja u toc¢ki x, =0 za funkciju f (x) = arcsin X.

Rjegenje:

f(x)= arcsin x.

F)=l-2)2, £ (0)=1
FW)=sli-2) %, £(0)=0
fo(x)=3(1-x7)> Ai=x2)E, £(0)=1

5

3
. X
arcsinx= x +— [

Odrediti funkciju koja je inverzna funkciji f(x) = 3’\/x 1+ x* + 3’\/x —V1+x7 .

Rjesenje:
Domena funkcije:  1+x°>0 = D=R

Monotonost funkcije:

, 1[ x+v1+x?

1
+ -

\/ler2 (x+\/1+x2)%J 3

X)=—
3

|

\/1+x2 (x—\/1+x2)%

(=i [ e 1 el Vi | i

1
3 V1+x°

Nejednakost |x| < ‘\/1 +x°
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Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

Inverzna funkcija:

Zamijenimo varijable x i y i odredimo y = f'(x).

\/y+1/1+y +\/y 1+y

x' =2y - 3(\/y+1/1+y +\/y 1+y) 2y —3x

= yzl)c3 +%xD

Odrediti jednadzbu pravca koji lezi u ravnini 3x —2y —2z =1, prolazi tockom
7(1,0,1) i okomit je na pravac 3x =2y =z.

Rjesenje:

17 ... 3x-2y-2z=1

Ravnina 2 to¢kom 7 okomito na pravac p:

...... 2(x=1)+3(y-0)+6(z~1)=0

2x+3y+6z-8=0

Trazeni pravac g =11 N 2':

i (I7)=3-2-2},  7,(2)={236}
i j ok
G=ii, xii,=3 -2 —2|=—6i-22]+13k
2 3 6
Terl = q.. . *—1-r_z-71
6 22 -13
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